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A Cserna-hajIáéban az újabb angol, olasz, francia és szerb támadá­
sok összeomlottak —• Arrasnál őrös tüzérharcok folynak — A franciák 
támadásai a Mont d’ Hiwernól meghiúsultak — Az orosz kormány 
az anarchia és vereség rémével igyekszik a kabinetbe lépésre bírni

a szociálistá-kat

Höfer jelentése
Budapest, május 10. Hivatalos jelentés.

A harcterek egyikén sem történt különös 
esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 10. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R 11 p p r e c h t trónörökös h a d c s o- 
portja: Arrasnál a tüzérségi tűz fokozódik. 
Lenstöl és Avionttól nyugatra fekvő árkaink 
eredménytelen ellenséges vállalkozásoknak vol­
tak célpontjai. Fresnoy az újabb támadások­
kal szemben teljesen birtokunkban maradt. 
Hullecourt birtokáért a harc ide-oda hullámzik.

A német trónörökös h a d c s fl­
oor t ja: Soissons és Reims között a harci 
tevékenység idönkint fokozódott', de általában 
mérsékelt határok között mozgott. A Mont d‘ 
Hiveren és a St. Manc majornál, Cornicytól 
keletre, többször ismétel francia támadásokat 
elkeseredett közelharcban és ellentámadással 
visszavertünk. Prosnestól északnyugatra ellen­
séges előőrsök előretörései eredménytelenek 
maradtak.

Albrecht Württemberg! herceg 
hadcsoport.ja: Felderítő osztagaink több 
szakaszon sikeres vállalkozásokat folytattak.

Légi harcban 9 repülőgépet lőttünk le, I 
pedig védötüzünkben lezuhant.
KELETI HARCTÉR.

A Narajowka mentén, Brzezanynál és a 
tarnopol—zloczowi vasút mentén a tüzérségi 
cs aknatüz idönkint feléledt.

A macedón arcvonalon a csata 
tegnap a legnagyobb elkeseredéssel folyt to­
vább és hevességében felülmúlt minden ed­
digi, ezen a harctéren vívott harcot. Monastir- 
től északnyugatra meghiúsultak az ellenséges

támadások, amelyek célja magaslati állásaink átverte a vezetést, a szociálista szabadságok 
elfoglalása volt. A Cserna-hajlásban reggel, programjának végrehajtásához hozzálátott és a 
délután és este az ellenség igen súlyos veszte- háborúnak a szövetségesekkel való folytatásá- 
ségeivel visszavertünk igen erős tüzérségi és ( hoz is. Az ideiglenes kormány felsorolja az- 
aknavetö tűzzel előkészített, körülbelül 60 kilo- után a proklamáció ban, hogy mely kötelessé- 
m éteres arc vonalon véghezvitt olasz, francia gcket teljesítette a kormány az országgal szem- 
és orosz tömegtámadásokat. — A Vodenátől ben. Nevezetesen: amnesztiát adott, eltörölte 
északra állásainkba benyomult szerbeket vé- a halálbüntetést, behozta a polgárok jogegyen- 
reseu visszavertük. A szövetséges német és (őségét, az egyesülési és gyülekezési szabad­
bolgár gyalogság legmakacsabb védelemmel ságot. A kormány mindazonáltal nem titkolja, 
és elkeseredett ellentámadásokkal, a minden a nehézségeket, amelyekbe tevékenysége üt- 
helyzeíhez gyorsan alkalmazkodó tüzérség tá-1 közik és amelyek a kormányban nyugtalanító 
mogatásával, megtartotta állásait és fényesen aggodalmakat keltenek. Az ország szociális
harcolt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Francia hir az olasz front elleni 
ofíenzivánkról

fejlődése meglássuk e nehézségek következté­
ben. Anarchia fenyeget, amely az országot 
belső nehézségekbe dönti és a fronton veresé­
get fog előidézni. Az anarchia és a polgárhá­
ború kisértete mered Oroszország felé, ezért 
a kormány felszólít mindenkit az egyesülésre

Genf, május 10. A Matin írja: Most már és a szabadságok oltalmazására. A kormány 
bizonyos, hogy Goimul német segítség nélkül folytatja fáradozásait. Az ország teremtő erőit, 
is támadni log az olasz fronton. A felvonuló mindazokat sorompóba szólítja, akik eddig az
hadoszlopok már most is megfigyelhetők a re­
pülőgépekről.

Orosz katonák lázadása 
a francia fronton

Zűriéit, május 10. A francia fronton har­
coló orosz expedients sereg harmadik dandára 
mintegy 8000 ember, lázadással való fenyege­
tőzéssel kieszközölte, hogy két delegátust küld­
het Péter várra a katona- cs munkásbizottság­
hoz. A két delegátust azzal bízták meg, hogy 
mielőbbi békekötést cs földosztást követeljenek.

Az orosz kormány meghívja 
a kabinetbe a szociálistákat
„Az anarchia és polgárháború 

kisértete"
S t o c k h o I ni, május 10. A Pétervári 

Távirati Ügynökség jelenti: Az ideiglenes kor­
mány proklamáclót bocsátott ki, amelyben ki­
jelenti, hogy amikor a régi uralom bukásával

állam igazgatásában részt nem vettek,

A kormány bizalmat kér
Genf, május 10. A Havas-ügynökség je­

lenti Péter várról: f.wow herceg miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kormány manifesztumban 
figyelmeztetni fogja a népet a fenyegető ve­
szélyre és a dolgok igaz állására. A kormány 
bizalmi nyilatkozatot fog kérni az országtól s 
maradását ettől teszi fiiggövc.

Az orosz front nyugalma 
és a nyugati szövetségesek
tier f május 10. Francia lapjelentések 

szerint az orosz fronton észlelhető általános 
staguáció nyugtalanságot kelt Franciaország­
ban. Félnek, hogy Oroszország kiugrik a szö­
vetségesek sorából.
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Buchanan szökése körül
koponhága, május 10. A Buchanan sző 

késéről szóló híreket az angol cáfolatok elh
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A szigorított 
bn vár haj óharc

nére is erősen terjeszt*;. Berthier párisi an goi 
nagykőt;; Bergenbe érkezőt, ahonnan Péter - 
várra megy, hogy elfoglalja Buchanan helyét.

Meggyilkolt orosz tábornok A buvárhajó
„ , ' . - D, ...... Anclia legsulvosabb veszedelmeStockholm, május 10. Péter var: jelenté- 5

vek szerint Markow vezérőrnagyot a szibériai

Magyar I

Rou.erdr 10. Asquith május 7-én
lővészhadosztá’y parancsnokát Rigában séta] választó: e?ött kijelentette, hogy Anglia kato­

nailag le győzhetetlen, de a buvárhajó Angliát 
legsúlyosabb veszedelmévé nőtte ki magát, a 
mely .Angliát a legközelebbi hetekben súlyos

közben meggiylkolták.

A stockholmi konferencia
Berlin, május 10. A Vassische Zeitung je „ , .... .

lenti: A francia kormány elhatározta, bogy Politika, válság ele állá,a
a szociálist a kisebbségnek nem ad útlevelet 
Stockholmba. Ez elárulja a kormány nyugta­
lanságát a stockhrAmi konferencia határozatá­
val szemben,

Amsterdam, május 10. A Reuíer-ügynök- 
ség jelenti: A munkáspárt nemzeti bizottsága 
tegnap: ülésén elhatározta, hogy a stockholmi 
konferencián semmiképen sem vesz részt. —
Szerintük a stockholmi konferenciának össze­
hívása a holland szakosztály szabálytalan lé­
pése volt. Ezen konferenciának pillanatnyilag 
sincs határozott célja. A gyűlés elhatározta, 
hogy ti szövetséges államok szocialistáit, — 
beleértve az amerikaiakat is — egy London­
ban tartandó konferenciára fogják meghívni.

Újabb 22,500 tonna
Berlin, május 10. A Wolff-ügynökség

jelenti: ____
Az Atlanti-oceánon német tengeralattjárók 

4 gőzhajót és 2 vitorlást siilyesztettek el 22,500 
tonna tartalommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
I FŐNÖKE.

talá’mánv, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert. mint a Diana-sósborszesz. Kvről-évre rohamosan jj 
emelkedik a fogyasztás s ma már körei évl ,5W °0° I 
lack Diana-sósbor szesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
botárain túl Is eljutott mSr e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúlt államokban ép ugv Ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok ha kíllMMre utaznak okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud mar me.lennl nélküle. Igazan : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

sem veit
még készttménv. melv Ily rflvtd Idd alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nel- 
küíözhetetienné váljék ,Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogv nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény. hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Díana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelámitóhly: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ Nador-o«oa 6.

Elsüllyesztett 
angol aknarakó hajó

Amsterdam, május 10. Az angol almira- ‘ 
Írás jelenti: Május 5-én megtorpedózták és el- j 
siilyesztettek egy aknarakó hajónkat. 2 tiszt és 
lo katona eltűnt.

Amerika háborúja

Ártok részére szóló étertttszerszai: :t a vök sor- ^ 
látó zását, nyilvános vita kezdődött, amelynek 
során az ellenzék hevesen lépett föl. Különösen 
Townshend szenátor, aki különben nem tarto­
zik az ellenzékhez, kelt ki hevesen e rendsza­
bály ellen, amelynek nein lehet más eredmé­
nye, mint hogy « semlegeseket a központi ha­
talmak oldalán a háborúba fogja kergetni. A 
javaslat ellen a képviselőházban is erőteljes el­
lenzék várható.

Bethmann-Hollweg 
a hadicélokról

Berlin, május 10. A konzervatívok és a( 
szociáldemokraták interpellációjára, hogy me­
lyek Németország hadicéljai, a kancellár való­
színűleg hétfőn válaszolni fog. A kancellár nyi­
latkozatát nagy érdeklődéssel várják.

Angol elismerés a németekről
Rotterdam, május 10. Az angol alsóház­

ban Bonnar Law beterjesztette az uj hitelja­
vaslatát és ezzel kapcsolatosan mondott beszé­
dében többek közt ezt mondotta: Az ellenség 
olyan erélyt és tervezőképességet tanúsított, 
hogy minden jobb ügy szolgálatában a világ 
csodálatát vívta volna ki azokkal, de számos hi­
báikkal, ezek között a korlátlan buvárhajóharc- 
cal, amely az egész emberiség ellen irányul, 
magukra vonták a haragot és Amerikát is bele 
sodorták a világháborúba. Nem törekszik arra, 
hogy ti központi hatalmak sikerét kisebbítse az 
angol nép előtt, de arra rá kell mutatnia, hogy 
a világ egyik legnagyobb népét magukra hara­
gították.

Az angol alsóház titkos ülése
Amsterdam, május 10. Londoni jelentés 

szerint Lloyd George résztvett az alsóház tit­
kos ülésén, amelyen Oroszországról, a buvár- 
hajóháhoruról és Szulonokiröl beszélt.

Uj forradalom Írországban
Amsterdam, május 10. Írországban ismét 

erösbödik a forradalmi mozgalom. Több he­
lyen a városházára kitűzték a köztársasági lo­
bogót és sok helyen c mellé a német zászlót is.

Kommunista párt 
Oroszországban

Stockholm, május 10. Pétervári jelentés 
szerint Lenin és hívei uj párttá: szociálista- 
kommunista párttá alakultak.

Tekintettel a rnult évi nagy szén­
hiányra, felhívom az igen tisztelt 
közönség figyelmét, hogy a télire 
szükségelt szénmennyiségről már 
most gondoskodni, illetőleg a 

iiénszfikségletet nálam már most előjegyezni szíveskedjék. — 
A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesíteni. 

Irodai órák 8 12-ig és délutáo 1—6-tg.

— A tiszántúli egyházkerület tavaszi köz­
gyűlése. A tiszántúli református egyházkerü­
let ma folytatta közgyűlését. Az iskolákról 
szóló jelentések, valamint a líceumok, gimná­
ziumok. jogakadémiák, . tanító- és tanitónő-

am»Hirn m iriéhpTfető háborúban képző intézetek tanügyi és adminisztratív Amerika a kiehez.eto naoorunan,ügyeiről szó;ó előterjesztések letárgyalása után
Hága, május 10. .Miután a szenátus ti il- Kun Béla dr. világi főjegyző 'Ismertette az 

son szemé'vés befolyására titkos ülésén elfő-! ezvházkeriileti nvonidai vegyes bizottság jegy- 
gad-a a Németországgal határos semleges ál- j zökönyvé: s ama szerződés tervezetét, ame- 
B 1 lyet az egyházkerület Debrecen varossal kot,

hogy közkereseti társaság formájában a je­
lenlegi városi nyomdát mint közös tulajdont

Amerika és a búvárbajóháboru
Hága, május 10. A buvárhajó-veszedelem 

megszüntetésének első eszköze gyanánt az 
amerikai kormány félmillió dollár jutalmat tű­
zött ki olyan eszköz föltalálására, amely alkal 
mas a buvárhajó megsemmisítésére. Valószínű, 
hogy egy milliárd hadihitelt fognak megsza­
vazni haditengerészeti célokra.

á német esti jelentés
Berlin, május 10. A Wolíf-iigynökség 

jelenti május 10-én este:
Bullecourtnál angol, Prosnestól északra 

francia támadást visszavertünk.

— A birodalmi gyűlés albizottsága az álta 
lános választójog ellen. Berlinből táviratozzak: 
A birodalmi gyűlés alkotmányjogi bizottsága 
a szélsőbaloldal javaslatát, hogy a választójog 
általános legyen és a nők aktív és passzív vá­
lasztójogot kapjanak, elutasította.

vezetik tovább. A közgyűlés a főgimnázium­
ban megüresedett tanszékre Frick József 
drt. a tanítóképzőben megüresedett pedagó­
giai tanszékre X" a r g a Jenő drt, a magyar 
nyelvi tanszékre Péter fíy Lászlót, a né­
met nyelvi tanszékre Novák József drt, a 
természetrajzi tanszékre V i z e 1 y i Gábor: vá­
lasztotta meg. Végül az egyházmegyék fölter­
jesztéseit tárgyalta le a közgyűlés, amely ez­
zel véget ért.

Kitüntetések. A király Brokes Győző 
úrnak, a debreceni 1. számú tartalék-kórház- 
beli ezredorvosnak a háború ideje alatt kitűnő 
szolgálata elismeréséül a koronás arany ér­
demkeresztet a vitézség! érem szalagján ado­
mányozta. — A felhatalmazott parancsnokság 
Szélessy Ede zászlósnak. Kígyós Sándor hon­
védnek, Jetényi Imre őrvezetőnek, Bakó Al­
bert tizedesnek, Nagy József, Szabó József, 
Szódra! János népfelkelőknek a bronz vitéz­
ség! érmet adományozta.

— Házasság. Tóth Árpád és Licht- 
m an n Annus ma délelőtt házasságot kötöttek. 
(.Minden külön értesítés helyett.)

— Nagy földrengés. Budapesti tudósítónk 
táviratom: Pofái, zágrábi és trieszti távira­
tok szerint tegnap este 8 órakor in,000 kilo­
méternyi távolságban katasztrofális földren­
gést jeleztek.

A hősök temetőjét bekerítik. A tanács 
ma utasította a mérnöki hivatalt, hogy a hősök 
temetőjét 1000 korona költséggel kerittesse be.

— Adomány a rokkant-alapra. Pinczés 
Imre koszorú megváltásként néhai Szathmáry 
Ferenc temetése alkalmából a rokkant-alapra 
30 koronát adományozott, melyért ezúton is 
köszönetét mond C s a p ó föpénztáros.______

Schuschitzky János
szénkereskedő

Dibreczen, Szsiit-Anna-utca 7. sz.
Telelőn 12-48. I. emelet.



1917. május 11.

— A Debreceni Első Takarékpénztár nj 
vezérigazgatója. A Debreceni Első Takarék- i 
pénztár igazgatósága ma délelőtt tartott ülésé- 
ben az intézet vezérigazgatói állásának végle­
ges betöltésére nézve oly módon határozott, 
hogy ezen tisztségre egyhangúlag a saját kebe­
lében működő S e r 1 y Gusztáv igazgatósági 
tagot választotta meg. Az uj vezérigazgatóval 
szemben, aki ezen 72 eves múlttal biró pénz­
intézetnek a korábbi időben 12 éven át már 
tisztviselője volt s aki később a Közgazdasági 
Banknál, majd az 1912. évi egyesülés után a 
Debreczeni Első Takarékpénztárnál mint igaz­
gatósági tag működött, Szent-Királyi 
Tivadar igazgatósági elnök és B á r d o s Géza 
felügyelő bizottsági tag meleg szavakban ad­
tak kifejezést azon egyértelmű bizalomnak, a 
mellyel a Debreceni Első Takarékpénztár igaz­
gatósága és felügyelő bizottsága az ő sze­
mélye iránt viseltetik s az intézet érdekében 
kifejtendő működése elé tekint. Lovász Já­
nos _ ügyvivő igazgató pedig kollegális szere­
tettől áthatott ígéretet tett arra nézve, hogy a 
tisztviselői kar az uj vezérigazgatót nagyfon- 
tosságu állásában a legönzetlenebbiil fogja tá­
mogatni. S e r 1 y Gusztáv hálás szavakban kö­
szönte meg az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság részéről személye iránt megnyilvánuló 
kitüntető bizalmat, valamint a tisztviselői kar 
szeretetét s Ígérte, hogy mint eddig, ezután is 
az intézet érdekeinek odaadó, kötelességismerő 
munkása lesz. Az ülés befejeztével K ö v y La­
jos igazgatósági tag, aki az intézet vezérigaz­
gatói teendőit az igazgatóság felkérése folytán 
néhány hónap óta ideiglenesen ellátta, az ügyek 
vezetését az újonnan megválasztott vezérigaz­
gatónak átadta.

— Tisztviselők háborús konyhakertészete.
Későbbn is vethető zöldborsó és egyéb kony­
hakerti vetőmagvak csak e hó !2-ig( szomba­
tig) kaphatók. Utalványt Veress Géza tb. al­
jegyzőnél (városháza, emelet 27. ajtó) lehet 
váltani.

_— Halálozás. Részvéttel közöljük a követ­
kező gyászjelentést: Mélységes fájdalommal 
tudatjuk felejthetetlen jó édes atyánk, apósunk, 
nagyatyánk, dédapám, testvérünk, sógorunk, 
nászunk és jó rokonunk, polgár Sza th­
in á r y Ferenc földbirtokos, Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, 
református presbiter, fáradhatatlan tevékeny 
életének 70. évében, 5 havi betegség után, 
folyó hó 9-én délután 6 órakor bekövetkezett 
csendes elhunyták Idvezült halottunk földi ré­
szeit folyó május hó 11-én, pénteken délután 5 
órakor fogjuk Bethen-utca 28. szánni házunk­
tól, a nagytemplomban tartandó ima után, a 
Hatvan-utcai temetőben levő családi sírhelyen 
nyugalomra helyezni. Bánatos gyermekei: Er­
zsiké férjével polgár Kertész Imrével, János 
nejével Tiszay Juliskával, Mariska férjével 
polgár Vértessy Jánossal. Unokái: Kertész 
Imre, Kertész Erzsiké férjével polgár Polgáry 
Miklóssal, Kertész László, Margitka, János és 
Béluska, Szathmáry Ferike, Janika. Bözsike, 
Luluka, Vértessy Janika. Dédunokája: Polgáry 
Bözsike. Testvérei: József nejével Pongor Er­
zsébettel és gyermekeik, Mihály nejével Sós | 
Juliánnával és gyermekeik, Zsuzsánna férjé-! 
vei polgár Balogh Istvánnal és gyermekeik.! 
Sógornői és sógora: özv. Csiszár Ferencné; 
Lőrinczi Mária gyermekeivel, Lőrinczi Eszter: 
férjével polgár Ménes Mihállyal és gyerme­
keik, özv. Szathmáry Istvánná Kovács Ju- í 
liánná gyermekeivel. Nászai: özv. Vértessy! 
Istvánná, polgár Tatár Sándor és neje, polgár! 
Polgáry Bálint és neje. — A temetést bankó' 
temetkezési vállalat (Kosstith-ii. 6.) rendezi. ;

Tavaszi vásár. A Hadsegélyző Hivatal 
közli: Felkéretnek mindazok, kik Baltazár 
Kató urleány által indított gyönyörű akciót tá- 
mogatui óhajtják, hogy ruhafeleslegükből a ta­
vaszi vásárra szánt darabokat szombat estig 
bezárólag küldjék be. A tavaszi vásáron el­
adásra kerülő ételek, italok és tárgyak aján­
dékok s igy a rendezőség a legolcsóbb árakat 
szabatja meg. A közönség által annyira ked­
velt sorsolási sátor nehéz munkáját ismét a 
Pappler, Horváth és Sinka családok urhölgyei 
voltak szívesek vállalni. A jóslást pedig Zsur- 
''áné úrasszony eszközli. A tavaszi vásáron 
!<-■ b-ig katonazene és este (> órától záróráig 
Kiss Béla zenekara fog játszani és színházunk 
miivésztagjai énekkel és tánccal szórakoztat­

lak a közönséget.
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. —. Ay uj záróra-rendelet. A hivatalos lap 
mai szama közli az uj záróra-rendeletet, amely 
a következő rendelkezéseket tartalmazza:

,A városok (községek) utcai világítását — 
további rendelkezésig — annyira kell korlá­
tozni, amennyire ezt a közbiztonság érdekei 
megengedik. Nem terjed ki ez a rendelkezés 
azokra a városokra (községekre), ahol az ut­
cai világítást kizárólag vizerővel fejlesztett vil­
lamosáram szolgáltatja.

A nyilvános étkező helyiségeket (vendég­
lők, korcsmák, italmérő vagy elárusító helyek, 
kávéházaik, cukrászdák stb.), ha a reájuk ha­
tályban álló jogszabályokban még rövidebb 
záróra nincs megállapítva, éjféli 12 óránál to­
vább nem szabad nyitva tartani és mindezeket 
a helyiségeket, ha a hatályban álló jogszabá­
lyok későbbi időpontot nem állapítanak meg, 
reggeli 5 óra előtt nem szabad kinyitni. Az 
utóbbi rendelkezés alól a rendőrhatóság, indo­
kolt esetekben a helyi viszonyoknak megfelelő 
kivételeket tehet.

Az összes^ szórakozó helyek (színházak, 
kabarék, mozgófényképszinházak, kerti mula­
tóhelyek stb.), továbbá az összes mulatóhe­
lyeket (orfeum, dalcsamok, varieté, táncte­
rem, tánciskola, stb.), valamint felolvasó-, 
hangverseny- és más efféle nyilvános terme­
ket és helyiségeket esti 10 órán túl nem sza­
bad nyitva tartani.

Az egyesületeknek (egyletek, társaskö­
rök, kaszinók, klubok stb.) mindazon helyisé­
geit, amelyek a tagok vagy vendégek befoga­
dására vagy összejövetelére szolgálnak, éjjeli 
12 órán túl nem szabad nyitva tartani.

Nyílt árusítási üzleteket (boltokat), az 
azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel 
együtt 1917. évi május hó 10-től kezdve reg­
geli 6 óra előtt kinyitni és este 7 órán túl 
nyitva tartani, azokat a nyílt üzleteket pedig, 
amelyekben kizárólag vagy túlnyomóan élelmi 
vagy egyedárusági cikkeket árusítanak, reg­
geli 5 óra előtt kinyitni és esti 8 órán túl nyitva 
tartani nem szabad.

Ugyanez a rendelkezés áll az előbbi be- * 
kezdésben nem említett nyílt üzletekre is, ki­
véve azokat:

a) amelyekben kizárólag anyagmegmun­
kálás folyik;

b) amelyekben a közönségnek kizárólag 
helyben való fogyaszásra szolgálnak ki élelmi­
szereket.

Valamennyi nyilvános étkező-, szórakozó, 
üzleti stb. helyiségnek belső világítását az el­
kerülhetetlen szükség mértékére, de a rendes 
világításnak legalább fele részére kell korlá­
tozni.

A helyiségek külső megvilágítása, továbbá 
a név- és cégtábla kivilágítása és általában a 
reklámcélokat szolgáló világítás tilos.

A magánhelyiségek világítása körül a leg­
messzebbmenő takarékosságra kell törekedni.

Egyebekben a rendelet fentartja a ré­
gebbi rendeletben foglalt rendelkezéseket.
I — Gyermekdélután az Apollóban. Az 
Apollo uiozgósziniiázban csütörtökön csúfolt 
nézőtér előtt ment végbe az első gyermekelő­
adás, mely a jótékony célra tekintélyes össze­
get jövedelmezett s mely úgy arányaiban, 
mint nivo tekintetében hatalmas erkölcsi sikert 
is jelent. A bajosabbnál bajosabb gyermekek 
kedvesen és otthonosan mozogtak a színpadon. 
A nagyszámú szereplők közül ki kell emelnünk 
K a b o s Ibolykát, aki a prológot és több tánc- 
szerepet adott elő igen ügyesen, Witt Bös- 
két. a város ezidőszerint legfiatalabb kis pri­
madonnáját, nem kevésbbé Glück Lilit, aki 
kedvesen szavalt, Sándor Györgyöt és L u- 
k á c s Lilit. Ezenkívül valamennyi szereplő 
külön is dicséretet érdemelne. Ä számokat 
ügyes érzékkel válogatták össze. Közülük há­
rom a szerényen Anonyma álnév alá rejtőző és 

| komoly _ tehetségű P i 1 i t z e r Irma tanítónő 
j tollat dicséri. A táncok betanításának gyö­
nyörű munkáját ezúttal is Ch. P e r c z e 1 Ca- 

, róla végezte. A sikerült előadást vasárnap dél­
előtt meg fogják ismételni.

i Több burgonyát kér a város. A városi 
I tanács ma Rostás István főkapitány indítvá­
nyára kimondta, hogy fölir a Közélelmezési 

. Hivatalhoz, hogy Debrecen részére az eddigi­
nél nagyobb mennyiségű burgonyát utatvá- 

, n.vozzon ki vagy pedig 25 vaggon burgonyára 
adjon szállítási igazolványt.
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— Előadások a frontmögötti Katona-Ott­
honok javára. A debreceni Katona-Otthon ve­
zetősége egy idő óta a legkülönbözőbb váro­
sokban előadásokat rendeztet a front,mögötti 
Katona-Otthonok intézménye javára. — A leg­
utóbbi ilyen előadás Aradon folyt le, ahol „A 
falu rossza“ került színre a városunkból ismert 
katonamüvészekkel. A főbb szerepekben 1 v á- 
n y i Sándor, a kedvelt komikus és S c h n e i- 
d e r István főhadnagy arattak meleg sikert. 
Az erkölcsi tekintetben is jelentős sikerű elő­
adás mintegy 1720 koronát jövedelmezett a jó­
tékony célra.

— A zeneiskola államsegélye. A kultusz­
miniszter ma értesítette a város tanácsát, hogy 
a zeneiskola államsegélyét 3000 koronáról 5(4)0 
koronára emelte föl.

— Munkáskiskertek Kardos-telepe bérlői­
nek gyűlése. A Munkáskertek homokkerti Kar­
dos-telepének bérlői felkéretnek, hogy a telepen 
levő épületben f. hó 13-án, vasárnap délután 3 
órára gyűlésre jelenjenek meg, a permetezés­
hez szükséges rézgálic átvételére.

— Halmágyi divatházában tavaszi szövet 
és selyem kosztümökben naponta érkeznek új­
donságok.

A Balmazújvárosi Takarék-, 
pénztár r.-t. igazgatósága és fel­
ügyelő-bizottsága szomorodott szív­
vel tudatja

Tóth Bálint urnák
balmazújvárosi földbirtokosnak, 

az intézet érdemdús igazgatósági tagjának
f. hó 10-én hajnalban, 84 éves korá­
ban bekövetkezett gyászos elhunytál.

Emlékét kegyelettel fogjuk meg­
őrizni.

Balmazújváros, 1917 május 10.

Színház és művészet
Jancsi és Juliska. Az „Árvák hete“ teg­

nap esti előadásán Humperdinck bájos operá­
ját, „Jancsi és Juliská“-t adták elő városunk 
legszebb és legkedvesebb műkedvelői. A sze­
replők készségük és ambíciójuk legjavát pro­
dukálták. Az apa szerepében a társaság egyet­
len hivatásos tagja, a kitűnő Gáthy Kálmán 
aratott színházi diadalaival vetélkedő meleg 
sikert. Constance P e r d r i a i, mint Gertrud, 
Geiger Hilda mint Boszorkány kitűnő ala­
kításokat mutattak és szépen énekeltek. A mii 
két főszerepében Burger Erzsi és M á n d y 
Margit sok tapsot kaptak finom művészi ér­
zékkel előadott melódiáiért. Papp Adél és 
Horváth Miéi hasonlóképen kivették részü­
ket a sikerből, épugy, mint a néma szereplők, 
a leányok, gyermekek, angyalok stb. A má­
sodik felvonásban előadott „Tündérek tánca“ 
nem kevésbbé nagy sikert aratott. A bájos 
ballet szereplői, Lovász Mici, Than Mar­
gitka, M i 1 e Klári, Lovász Margit, Kar á- 
s z y Dendi, Geiger Margda, S e p s y Ica, 

1 ban Bábuéi, Köntsek Irénke, Réczey 
Magda, Brüll Pici, Brüll Kató, Weber 
Marosa és Glück Edith egytől-egyig gyö­
nyörű munkát végeztek. A zenei részek beta­
nítása és a zenekar alapos tudással és hozzá­
értéssel való vezetése Hammerstedt Já­
nos érdeme, mig a táncok betanítása Oh. P e r- 
c z e 1 Carola ismert talentumának szolgáltatja 
újabb bizonyítékát. Az előadás maga messze 
felülemelkedett azon a szinvonalon, melyet a 
műkedvelő előadásoktól elvárni szokás.

Terje Vigen. (Epizód az angol-norvég há­
borúból; Ibsen Henrik világhírű költeménye
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filmen.) Ez a mai szenzációja az Lrámának. 
Valami komor fenség van ebben a monumen­
tális filmben, amely a közönségre nagy hatás­
ul van, Ibsen költemémér Viktor Sjostrom 
irta át filmre; ő is rendezte és játszit markán­
san a bátor norvég szerepét. Jegyeiovetel reg­
gel 9 órától az Urániában.

Tövises ut. Axis ,i romantikus targx u 
filmdrámának hívei, azoknak Kiváló núiélxe- 
zetben lesz ma részük az Apollóban, ahol a 
tövises ut címmel egy szerfelett érdekfeszitő 
és pazar eleganciával kiállított társadalmi 
drámának lesz a bemutatója. A szerepűk a 
wieni szinészvilág legkiválóbbjai közül xcrul- 
nek ki s a rendezés mesterinii. A gyönyörű 
darabhoz megfelelő kisérő műsor lesz. mely ék 
együttesen egv parádés műsort alkotnak. Via 
az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek._____

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítmény oinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák - Párnák 

Kézitáskák stb.
Tekintse meg a kirakatot.

Ct 382/11. sz. 
1917.

Hirdetmény.
A Debreceni Hitelbank Részvénytársa­

ság cég ügyében a kir. törvényszék köz­
hírré teszi, hogy a részvénytársaság az Iái/, 
évi április hó 30. napján tartott rendes 
közgyűlésén az alaptőkének 200,000. azaz 
Kettőszázezer koronára lebélyegzését es 
ezzel egyidejűleg 1.800.000. azaz Egymilho- 
nvolcszázezer korona névértékű uj reszxény 
kibocsátása utján 2000.000, azaz Kcltőinil- 
lió koronára való felemelését határozván 
el, a kir. Törvényszék a K. T. 209. ij-a alap­
ján ennek engedélyezése előtt a hitelezők 
meghallgatását rendeli el.

Ennek foganatosítását 1917. év május 
hó 25 napjának d. e. 9 órájára (I em. 
69. sz. szoba) kitűzi, amikorra a hitelezőket 
ezzel a hirdetménnyel a törvényes követ­
kezmények terhével megidézi.

Debrecen, 1917 május 4.
Dr Dávid sk. előadó. .

A kiadmány hiteléül:
(P. H.) Rósenberg sk.

UNIÓ tűzifa- és áruforgalmi r.-t. debreceni 
cég 1916. évi mérlege. Vagyon : Pénztár 3031 62, 
Ló és takarmány 853'80, Kinnlevőségek és előlegek 
2933 17 Berendezés 1000 —, Alapiíási költség 400 
korona. Veszteség 2731'41. Összesen 10,301)' — . 
Teher : Részvénytőke 10,000' —, Tartaléktőke 300 —. 
összesen 10,300' — . Debrecen, 1916 december 31 
Hoffmann Vilma s. k., Zádor Benő s. k. igazgató­
ság! tagok. — Grünfeld Pál (hadbavonult), Hoff- 
Sándor s. k.. Székely Jakab s. k. f.-bizottsági 
tagok. 
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Eceísevpotlo
melyből 1 kgr. hói 9 
ltr víz hozzáadásával 
10 ltr kitűnő élvezeti 
célokra alkalmas ecetet 
nyerünk. Ara keres­
kedőknek 12 50 kor. 
per kgr. neito, enged­

mény nélkül.

citrompótló
melyből egy csésze 
teához fel kávés ka. 
nállal elegendő. 1 dgr. 
2—3 citromot teljesen 
pótol. Ára kereske 
dőkuek 25— korona 
per kgr. 25°/n enged­

ménnyel.

„SAV0L“ Vegyipar Vállalat
Brünbcrpr és Blüch Budapest, Futó-u. 3Z. sz.

Főlerakat:

Orunberger És BliicK ÖEhreEi

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér. ________

Arany aí-ezfcstt)t, 
brilU&mokat, oarml- 
ről azOló záloglevele­
ket (tálogceuulákut) 
es egyeb tárgyakat e 
legmagasabb arban 

veszek. — Meghívásra 
hazakhoz Is elmegyek, 
dteiner Mihály, Szé- 
chenyl-ntca 19. szám.

Hunkásember
állandó munkára azonnal 
felvétetik a kiadóhlvala- 
lnnkban.

Eladó
a Varga utca 30. sz. ház. 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

A hatodik magyar hadikölcsön.
A hosszan elhúzódó háoot'u ritigx pénzügyi köve­

telményeket támasztván .az állanihatalommal szemben, 
a hadiszitkségletek zavartalan ellátása céljából új ham- 

,kölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadyisees 
költségeinek fedezésére a pénziigyimmszter ezúttal ki­
zárólag 6fo-al kamatozó adómentes jaradekkolcson- 
kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügymi­
niszter' tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a kö­
zönséghez. _ .. .

Az aláírás időtartama 1917. május 1 --tol június
12-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szere­
pelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár és -annak közvetítő helyeiül szol- 
gátó összes postahivatalok, valamint az összes számot­
tevő hazai jtonzintézetek. , ,.

A kibocsátásra kerülő és 6'X -kai kamatozó jara- 
dékkölcsön kötvényei 50. 100. 1000, 5000 és 10,000 ko- 

1 ronás címletekben fognak kiállíttatni. _ ,
A kötvény aláírási ára minden 100 korona ne ver­

tékért a következő összegekben van megállapítva:
I. arra az esetre, iha az aláíráskor az aláirt összeg 

egész ellenértéké befizettetik: ...
a) az 1917. évi május 12-től május 25-ig bezáró­

lag történő aláírás esetén 96 K; .................
b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 191/. 

i évi június 12-éig bezárólag történő aláírás esetén 96
korona 30 fillér; ,

9. ha pedig az alább ismertetendő kedvezmenyes 
(részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, 
az aláírási határidő egész tartamára szólólag 96 K
80 í-ben. , , . , . ...

Az első szelvény 1918. évi február 1-en esedekes.
Az aláírástól 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az alá­
írási árba vannak beszámítva.

Részletfizetési kedvezmény. Az esetben ha a
6%-os iáradékkölcsönre aláirt összeg 100 koronát meg 
nem halad, az aláiras alkalmáéval az aláirt összeg egcsz 
ellenértéke 'befizetendő!. A 6% -os j á r a dékk ölesön re 
történő és 100 koronát meghaladó aláírásoknál ellen­
ben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben 
az áláirás alkalmával az aláirt összeg 10%-a biztositek- 
képen leteendő és pedig készpénzben- vagy megfelelő 
értékpapírokban. A részletek pedig a következőkép
fizetendők: , ....

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb
1917 juntos 26-ig. , , , , . , , . ...,

a jegyzett összeg ellenértékének 2s%-a legkésőbb
1917 julius 7-ig. ,

a jegyzett összeg ellenért ékének 25 v -a legkésőbb
1917 julius 17-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 2o a -a legkésőbb
1917 julius 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a 
letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

Betétek felhasználása. A betéti üzlettel foglalkozó 
intézeteknél s más ilx- cégeknél 1914. augusztus hó t. 
előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként e moratórium 
feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek 
a kibocsátásra kriilö kölcsönre történő befizetések cél­
jaira - önérfhetőleg a kikötött felmondási idő épseg- 
bentartdsa mellett teljes összegükben igénybeve- 
hetök.

Ezen általános szabály alól kivételt csak a román 
betörés áltál sulytott erdélyi megyékben működő pénz­
intézeteknél elhelyezett betétek képeznek; ezek a be­
tétek a jegyzés céljaira egyáltalában nem vehetők 
igénybe.

Azok. akik a befizetésekre pénzintézeti betétjüket 
kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cég­
nél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetíté­
sével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van he­
lyezve.

Különleges kedvezmény a hatodik hadikölcsönnél.
A most kibocsátásra kerülő (>' < -os júrudékkötvenyek 
felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alap­
ján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett 
a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira. A
kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és 
a M. kir. hadikölcsönpcnztár a kötvényeknek kézizd- 
logtd lekötése (lomhardirozása) mellett a névértek 
75%-dig, a mindenkori hivatalos váltóleszúmitolási ka­
matlábon tehát jelenleg 5% -os kamat mellett, nyújta­
nak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. éxi decem­
ber 31-ig maradnak érvényben. A hatodik hadikölcsön- 
nél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva 
vannak, amelyek az ötödik hadikölcsönnél az -aláírókat 
megillették.

Irodai
teendőkben jártas jó írás­
sal biró kisasszon) t ke­
resünk. Cun a Kiadó- 
hivatalban megtudható.

EÍadóT
közel a központhoz egy 
I. emeletes épület, 3 nagy 
modern lakással. Cím a 
a kiadóhivataluan.

Káposztaföid
megszánt va es palánt 
hozzá, harmadában ki­
adó. Értekezhetni Grün- 
féld Zoltánnal a Vekkert 
pusztán.

Eladó
az István-gőzmalont mel­
lett egy nyaraló-telek, 
3 szouás laképületiel. 
Cím a kiadóhivatalban

A hatodik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénz­
piac kedvező helyzete, a háborút a végső döntés felé 
érlelő győzelmeink és annak világos felismerése, hogy 
a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befe­
jezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél na­
gyobb részvétellel magánérdekeink melleit a közérdeket 
is hathatósan szolgálhatjuk; biztosítékai annak, lmgy a 
hatodik hadikölcsön jegyzésének eredményében előre­
láthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni az 
ország lelkes önbizalma és nagy teherbírásáról ismétel­
ten fényes bizonyságot tevő közgazdasági ereje, mint 
az előző hadikölcsönöknél.

Xaiogeedulat,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert vesző/, 
es olcsón eladok.Krámci, 
Arany Btka-berház b.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000
I_,-öt és a Csúcsán 8 hold
tőid eladó. Értekezhetni 
Peterlia-u. 16., 1. em.

Vilíatelkek eladók
a sestakei t legelején. 
Értekezhetni Petertia u.
16 , I. em.

Eladó teüveió ültetési tel­
tételek meneti. téglás­
kertijén 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-Kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levó körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert - 
beu Keleti-sor 7. szám 
alatt i hold körülkeríted 
Dőltelek rajta levő 61) 
méter hosszú doszkaho 
d&Uyal.

Továbbá Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut 
szélen 250 magyar bolti 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el 
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kOut. 

HaBiunbórüe kiadó vagy el 
adó Mouosturpályi ha 
tárban az állomástól i. 
kilométerré, Debrecentől 
1 Óra járásra 5uü hold 
jó homok szántóföld 6 
noldastól 50 holdig par­
cellákban is, 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Ko& 

Buth-utca 17. sz.

Nyomatott Hoffmann év Kronovltz könyvnyomdájába- I értve József út 49., a főpostával szembe#


